

20

居安思危

风 语

10



作者 杨文

根据4月初发布的《2010胡润财富报告》估算,中国目前有5.5万名亿万富豪。没有确切的数据显示这些富豪中已有多少人移民海外,但很多人拿着海外的居留证挣国内的钱确是事实。

据移民中介机构的人介绍,加拿大和澳大利亚是华人富豪首选的两大移民目的国,原因是这两个国家的移民政策较为宽松,且当地已经有比较成熟的华人社区,移民后容易融入华人社区的生活。在加拿大,多伦多和魁北克是华人富豪移民的首选地;而在澳大利亚,华人富豪移民的首选地是悉尼与墨尔本。

除了美国这一传统的投资移民目的国之外,新加坡在过去几年也成为国内富豪青睐的理想之地。他们移民的理由依次是子女教育,寻找安全感,换种生活方式,对医疗和福利的向往等。

富豪群体的移民,从现实影响上看就是中国高端人才的流失与财富向海外的转移。

教育部有关数据显示,2009年高考弃考人数达84万,而今年接近100万。其中,因出国留学而选择弃考者占21.1%。相关统计数据也力证了这波“弃考留学潮”的冲击力:今年中国低龄学生出国留学人数达到近年来的最高峰,赴海外读高中的学生比往年增加了两到三成,高中毕业参加“洋高考”赴海外上大学的学生比往年增加一成多,且呈上升趋势。

上海市的数据也显示,出国留学生当中,15岁至18岁者占了近三成。

显然,很多学生不再是因为高考失利而选择留学,众多成绩拔尖的学生已经把出国留学作为首选,早早进行准

备。在北京,人大附中、北京四中、北京八中等知名学校都开设了专门的出国班。

资料显示,自1978年以来,已经有106万中国学生留学海外,学成回来的仅有27.5万人,留在海外的78.5万青年才俊相当于30所北大、30所清华的所有在校本科生。

留学热推动移民热,这两个看似不相关的事件其实紧密相连。新的移民热正在进行,北京因私出境中介机构协会最新统计显示,2009年到美国投资移民的EB-5类签证的中国申报人数已经翻了一番,从2008年的500人上升到1000多人。如果全部申报成功,按每个案例提供10个就业机会计算,将为美国政府解决一失业人口;按每人投资50万美元的最低标准计算,将有5亿美金流入大洋彼岸;再加上移民成功后的买房、买车,将对美国经济的内需拉动起到不小的作用。

据北京因私出境中介机构协会会长齐立新介绍,现在技术移民的人才结构中,以大学甚至研究生以上学历为主,人群的学历素质比较高,具有一定的工作经验,平均为工作4年以上的优秀人才。技术移民者如果出去,需要付出的财富是至少6位数的人民币。而作为投资移民者或者商业移民者,必须具备几百万甚至几千万人民币的资产要求。这些都是从中国赚的钱,他们却千方百计地去支撑别国的经济发展。

不容置疑的是,这些技术移民者和投资移民者大多是社会精英,他们的离去对我国的人才结构来说是很大的损失,对社会财富也是一种伤害。加拿大移民局的数据也显示,2009年加拿大投资移民全球目标人数为2055,中国大陆就占了1000人左右。以投资起步40万加元(约合235万元人民币)计算,从中国大陆流向加拿大的财富至少有23.5亿元人民币,相当于一座世博会中国馆。

“目前富人移民海外,我们应该反思。要留钱,先留人;要留人,先留心。我们应该先把心留住,才能把富人留住,才能把财富留住。我们应该进一步完善市场经济,让资源的获取变得更公平,要继续保留企业家精神。其实很多人很矛盾,他们知道中国是目前世界上发展最好的国家,但是又有所顾虑,所以想往产业链的上游发展,因此要投资金融业、能源业,但是这些行业又有一些限制。所以最重要的是要继续改革,让不公平变得更公平,让不安全变得更安全。”经济学家吴晓波说。(完)

如果说著名的重庆饭店是明的最热闹的场所,那么,坐落在其背后一条古老小街上的渝字楼就是暗的最热闹的地方。这里原先由黑帮势力把持、经营,杜先生到重庆后,血腥打压了黑帮势力,接管了这栋黑楼。黑室的“中美合作皮革研究所”公开的办公地就在这里。黑室在地球上找不到的,但它又以中美合作皮革研究所的名义在这儿与外界联络、往来。

这栋楼里什么功能都有,一楼办公,二楼餐饮,三楼住宿,封闭的后院可以泊车,广告牌都挂得很显眼。地下还有一个宽的地下室,敌机来轰炸时可以当防空洞用,平时可以行刑逼供,杀人藏尸,天不知,地不知。

就在陈家鹤回家后的翌日上午,陆从骏在他的第二办公室即渝字楼公开的办公室里,会见了林容容给他搜罗来的几位破译师人选,其中就有兵器部的赵子刚。

在同一时间,百步之外的地下室里,老孙正在审问一个人:姓马,女,二十三岁。此人是冯警长的义妹,黑室里的贼就是她!

她干了什么?这要从她的工作说起,她在破译处密电分析科工作,负责密电基本面的分析判断。陆所长安排人监视马姑娘,发现了她的秘密:她看电报时居然在做手脚!不言而喻,她不是党国的忠诚卫士,她是内奸,是贼。证据确凿,可以审讯了。

她毕竟没受过什么专业训练,是被冯警长临时拉入伙的,哪经得起审?审到第七个问题,她恐惧的眼泪夺眶而出,招了,认了。老孙很开心,“咚咚”地上楼去报喜。他知道,今天陆所长在这里接待赵子刚等破译师候选人。

半个小时后,陆所长接待完人,和老孙一同下来,准备挖出内贼的上线或下线。开门一看,他们傻掉了:凳子四脚朝天,马姑娘双脚离地,悬在空中,微微晃悠。举目再看,她的眼睛睁得大大的,舌头伸得长长的,但永远不可能收回去——也就是说,永远不可能吐字发音了。

她上吊了!不知是因为恐惧,还是因为忠心——对她义哥。冯警长就这么躲过了一劫,有点死里逃生的幸运,似乎暗示着他日后必将大干一番。

多年不见的老友,其现在在各有自己的一份事业。陈家鹤的好朋友石永伟现在是一家棉布厂的厂长,而他的挚友李政实际上是延安的人,是打入国民党内部的布尔什维克。

此时,李政向他的上级天上星保证:“我一定会动员陈家鹤去延



作者 麦家

安的。”

陆从骏不想缓了,他本来是想让小周暗中盯上几天,看看动静再说,但失眠使他的头脑变得格外清醒,突然起了一个念头,让他如获至宝,兴奋难抑。早上,他直接到办公室,桌上已经放了小周监视陈家一天的报告。情况简单,只有两条:一、有两个人——石永伟和李政——分别去会过陈家鹤;二、昨天午后陈家鹤曾陪惠子去邮局打过一个电话,据查实,电话是打给美国大使馆的。

陆从骏看了报告,喊来老孙问道:“这个石永伟是什么人?”老孙说:“好像是西郊三二〇被服厂的。”陆从骏抬头瞪他一眼:“什么叫好像?这话不应该是你说的,你可以说正在调查,别把好像的东西拿来当情况汇报。”老孙从所长的目光中看到的是严厉的拷问。

“安排车子,跟我走。”陆从骏吩咐,“我们去会会陈家鹤。”

很快,一辆车子来到陈家,接走了陈家鹤。

可以说好事成双,也可以说坏事成堆。老孙的车刚开走,又有一辆黑色轿车开了过来,几乎就停在老孙刚才停车的地方。看车牌照就知道是美国大使馆的车子。车上下来的人叫萨根,是美国大使馆的机要员。他中等个头,四十来岁,戴眼镜,大胡子,但看长相又有点像东方人。他下车后,也像老孙一样,径直往陈家走去。

躲在对面不同房间里的小周和老钱都从窗户里看到,萨根一边看着手上的地址,一边满怀欣喜地走过来,最后立在陈家门前,小心翼翼地敲门。

副刊

电话:65233688

Advertisement for '洛陽人,看洛陽手機報' (Loyang People, Read Loyang Mobile News). It features the Loyang Network logo, a mobile phone displaying news, and promotional text: '洛陽手機報本地新聞資訊內容豐富,總量占到了60%以上' (Loyang Mobile News has rich local news and information content, accounting for more than 60% of the total). It also lists subscription rates: '移動用戶發送短信LYD到110658300訂閱,3元/月。不收GPRS流量費。' (Mobile users send SMS LYD to 110658300 to subscribe, 3 yuan/month, no GPRS data charge) and '聯通用戶發送短信712到110655885訂閱,3元/月。不收GPRS流量費。' (China Unicom users send SMS 712 to 110655885 to subscribe, 3 yuan/month, no GPRS data charge).